

Созидание и благоустройство – яркое проявление нашего развития и благополучия



Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, реализуемыми крупными проектами на местах, диалога с народом 10-11 февраля посетил Сурхандарьинскую область.

Глава нашего государства 10 февраля ознакомился с проектами по развитию сельского хозяйства, строительству предприятий по переработке плодоовощной продукции и хлопка, выпуску строительных материалов, побывал в домах, построенных по новым типовым проектам, и побеседовал с жителями. Состоялось собрание по вопросам социально-экономического развития Сурхандарьинской области, созданию достойных условий жизни. Эти мероприятия стали воплощением целей и задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годы и Государственной программе "Год диалога с народом и интересов человека".

Президент нашей страны второй день поездки в Сурхандарьинскую область начал со знакомства с проектами расширения перинатального центра, создания урологического и офтальмологического центров в Термезе.

Под руководством Президента нашей страны осуществляется коренное реформирование системы здравоохранения. В целях профилактики и эффективного лечения заболеваний совершенствуется первичное звено медицинского обслуживания, на местах создаются современные клиники.

Областной перинатальный центр был реконструирован на основе инвестиционной программы в 2011-2012 годах. Теперь намечено расширить центр и организовать в его составе консультативную поликлинику для обследования женщин, что будет способствовать предупреждению рождения детей с врожденными патологиями, повышению медицинской культуры.

Создание на базе Сурхандарьинского областного многопрофильного медицинского центра Термезского филиала Республиканского специализированного урологического центра нацелено на повышение эффективности диагностики и лечения урологических заболеваний. В новом центре на 415 мест будут применяться такие современные методики, как ударно-волновая литотрипсия, эндоурологические операции.

Организация Термезского филиала Республиканского специализированного центра микрохирургии глаза создаст условия для раннего выявления и лечения таких заболеваний, как катаракта, глаукома, диабетическая ретинопатия. На основе внедрения телемедицины будет налажена связь с Республиканским центром микрохирургии глаза. Для организации офтальмологического обслуживания жителей отдаленных сел намечено наладить курсирование специальных автобусов, оснащенных мобильными офтальмологическими комплексами. Раньше люди с гинекологическими, урологическими и офтальмологическими заболеваниями ездили лечиться в Ташкент. После реализации указанных проектов медицинские услуги по этим направлениям будут оказываться в самой области с использованием современных технологий.

Знакомясь с проектами по организации медицинских центров, Президент нашей страны отметил необходимость создания отделений этих центров в отдаленных и густонаселенных районах, проведения медосмотров на местах для удобства людей, повышения медицинской культуры населения, широкой пропаганды правил рационального питания. Особое внимание уделялось вопросам подготовки кадров, повышения квалификации врачей, эффективного использования выделенных средств и медицинского оборудования.

Были даны поручения по созданию таких же центров и по другим направлениям медицины, в частности, кардиологической клиники и клиники, специализирующейся на детских заболеваниях.

Глава нашего государства ознакомился с проектами строительства в Термезе доступных и современных многоэтажных домов, дехканского рынка, торгового комплекса и современного парка.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны от 22 ноября 2016 года в Термезе намечено построить 34 семиэтажных дома по доступным ценам. Это позволит улучшить жилищное обеспечение населения, особенно нуждающихся в жилье семей.

Пять домов в общей сложности на 210 двух-, трех- и четырехкомнатных квартир, которые будут предоставляться на основе льготного ипотечного кредита, возводятся на улице Султон Саодат. Под жилой массив выделено 10 гектаров площади. Согласно проекту здесь также будут построены два дошкольных образовательных учреждения, объекты торгового и бытового обслуживания, махаллинский центр.

Шавкат Мирзиёев дал указания по завершению строительства новых домов к самому великому, самому дороговому празднику – 26-летию независимости нашей Родины, созданию в них комфортных условий.

Проектная стоимость дехканского рынка и торгового комплекса, которые будут построены на улице Навои в Термезе, – 40 миллиардов сумов. На территории комплекса намечено

построить и сдать в эксплуатацию до конца этого года дехканский рынок, два современных супермаркета, автомобильную стоянку.

Цель строительства таких крупных объектов заключается в росте благополучия нашего народа, дальнейшем повышении культуры торговли и обслуживания, сказал глава нашего государства. Для этого необходимо использовать при возведении комплекса современные стандарты архитектуры и традиции национального зодчества, благоустроить территорию, создать удобства для людей.

На пересечении улиц Баркамол авлод и Ат-Термизи будет построен молодежный парк.

Президент нашей страны отметил, что он должен стать местом полноценного и комфортного отдыха горожан, указал на необходимость еще раз тщательно рассмотреть проект с учетом этих особенностей.

В парке необходимо создать такие условия, чтобы у детей менялось мышление, повышалась духовность, сказал Шавкат Мирзиёев. При строительстве парка необходимо уделить особое внимание взаимосвязи удобства и культурного досуга. Необходимо не допустить возникновения транспортных пробок рядом с парком, создать места для отдыха людей на берегу канала.

Глава нашего государства также ознакомился со строительством детского оздоровительного центра "Амударё" на берегу реки Сурхандарья, создаваемыми здесь объектами инфраструктуры.

Президент нашей страны ознакомился со строительством областного информационно-библиотечного центра имени Адиба Собира Термизи.

Повышение культуры нашего народа, особенно молодого поколения, его духовности составляет приоритетное направление реализуемых в нашей стране широкомасштабных реформ.

Распоряжение главы нашего государства "О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января 2017 года является руководством к действию в дальнейшем совершенствовании этой работы.

Проектная стоимость нового информационно-библиотечного центра - 7 миллиардов 600 миллионов сумов. Он будет располагать книжным фондом в более чем 223 тысячи экземпляров. В центре предусмотрены читальные залы, помещения для работы с мультимедийной продукцией, видеозалы.

Сдача этого современного сооружения в эксплуатацию будет способствовать усилению потенциала молодежи области, дальнейшему повышению культуры чтения, удовлетворению потребностей читателей в научно-популярной, художественной, исторической и просветительской литературе.

Необходимо уделить особое внимание созданию в центре уютной атмосферы для читателей, сказал Президент нашей страны. Нужно предусмотреть все удобства для посетителей, открыть "booksafe". Важно, чтобы люди здесь обогащали свои знания, повышали духовный и культурный уровень.

Глава нашего государства ознакомился также с проектами строительства парка "Бахт" и комплекса Дворца искусств, возводимыми в центре Термеза. В парке, который будет занимать 32,2 гектара, помимо Дворца искусств будут построены современный амфитеатр, монумент "Алпомыш", аллея Памяти, детские площадки и стадион. Неподалеку появятся японский сад и музей профессора Като, внесшего большой вклад в изучение археологических памятников Сурхандарьи.

Были даны необходимые рекомендации по дальнейшему расширению зеленых зон в парке, созданию условий для содержательного досуга населения.

Строящийся в соответствии с постановлением Первого Президента нашей страны Ислама Каримова от 22 мая 2015 года Дворец искусств сочетает в себе элементы национального зодчества и современной архитектуры. На его строительство из Государственного бюджета выделено 132 миллиарда 238 миллионов сумов. В настоящее время во Дворце искусств на 700 мест, возводимом с использованием уникальных строительных материалов, а также в амфитеатре на 1,5 тысячи мест уже ведутся отделочные работы.

Этот комплекс должен стать настоящим центром культуры и просветительства, сказал глава нашего государства. Необходимо его по-современному оснастить, создать все условия для культурного досуга населения.

Строителям и специалистам были даны необходимые указания.

Шавкат Мирзиёев посетил Народную приемную Президента Республики Узбекистан в Сурхандарьинской области.

По инициативе Президента нашей страны создается система, обеспечивающая решение вопросов, поднятых в обращениях граждан в государственные органы. Объявление в нашей стране 2017 года Годом диалога с народом и интересов человека, принятие Указа главы нашего государства "О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц" от 28 декабря 2016 года служат достижению этой цели.

В соответствии с данным указом в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте, а также в каждом районе и городе создаются народные приемные Президента Республики Узбекистан.

В Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Сурхандарьинской области также созданы все возможности для граждан. Имеются необходимые условия в кабинетах по приему обращений граждан, медицинском кабинете, комнате матери и ребенка. Приемная оснащена правовой литературой, необходимыми информационными материалами и технологиями.

При входе в приемную написаны слова Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "Жить заботами людей — самый важный критерий человечности". Деятельность учреждения налажена на этой основе. Приемная располагается в доме №2 на площади Ат-Термизи.

Цель создания этих приемных - дальнейшее укрепление принципов справедливости в обществе, сказал Президент нашей страны. Хокимы и ответственные работники в этой приемной должны общаться с народом, найти решение каждого обращения. Путем анализа проблем, тревожащих население, будут совершенствоваться законодательные акты.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами по организации производства текстильной продукции в ООО "Жануб текстиль", на узбекско-английском совместном предприятии "Амудар Текс" в Термезе и в ООО "Sherobod textile invest" в Шерабадском районе.

На мировом рынке растет спрос на производимую в нашей стране текстильную продукцию. Природно-климатические условия Сурханского оазиса благоприятны для получения сырья для легкой промышленности. Земледельцы области накопили богатый опыт в выращивании хлопка. Созданный в нашей стране благоприятный деловой климат, предоставляемые иностранным инвесторам льготы и преференции служат важным фактором дальнейшего развития текстильной отрасли. В области большое внимание уделяется эффективному использованию создаваемых возможностей и производству готовой продукции из качественного хлопкового волокна.

Введение в строй организуемого ООО "Жануб текстиль" предприятия по производству текстильной продукции позволит создать 350 рабочих мест. На предприятии намечено производить в год более 5 тысяч тонн пряжи.

Узбекско-английское совместное предприятие "Амудар Текс", которое начнет деятельность в 2018 году, будет выпускать 7 тысяч тонн пряжи в год. Здесь будут трудоустроены 300 человек. Намечено экспортировать продукцию стоимостью более 10 миллионов долларов.

Благодаря современным технологиям проектная мощность производства ООО "Sherobod textile invest" - 17 тысяч тонн пряжи в год. На строительство объекта намечено направить 46

миллионов долларов. Введение в строй этого предприятия на территории схода граждан села "Сеплон" Шерабадского района позволит обеспечить занятость 700 человек.

Глава нашего государства отметил, что подобные промышленные предприятия, обладая огромным потенциалом в сфере переработки хлопка-сырца и производства готовой продукции, сыграют важную роль в устойчивом развитии экономики области.

Главе нашего государства здесь же был представлен проект организации предприятия по переработке бытовых отходов.

Президент нашей страны ознакомился с проектом по налаживанию производства плит из стеблей хлопчатника и камыша в Термезе.

Созидание и благоустройство являются проявлением развития и благополучия нашей страны, сказал Шавкат Мирзиёев. Поэтому необходимо уделять особое внимание производству доступных и качественных строительных материалов, всесторонней поддержке соответствующих субъектов предпринимательства.

На предприятии, создаваемом на базе ООО "Термиз таъминот", запланировано выпускать 30 тысяч кубометров древесно-стружечных материалов в год. В новом комплексе на площади 4,2 гектара, на строительство которого направлено 2,9 миллиона долларов, будет создано 160 рабочих мест.

Глава нашего государства здесь же ознакомился с совместным проектом АО "Узкурилишматериаллари" и ООО "Комфорт инерт сервис" по производству отделочных плит из гранита и габбро, а также с проектом расширения Термезского механического завода.

На новом предприятии по выпуску отделочных плит мощностью 80 тысяч квадратных метров гранитной продукции в год будет создано 205 рабочих мест.

Расширение Термезского механического завода, проект которого реализуется государственным предприятием "Навоийский горно-металлургический комбинат", позволит выпускать доступное, качественное оборудование для предприятий по переработке сельхозпродукции и запасные части к нему, заниматься ремонтом электродвигателей, насосов и другой техники фермерских хозяйств, производить компактные технологии по очистке и сушке плодоовощной продукции.

Выход предприятия на полную проектную мощность расширит возможности переработки и современной упаковки производимой в области продовольственной продукции. На предприятии будет создано более 80 рабочих мест.

Президент нашей страны отметил, что необходимо оснастить новые предприятия технологиями, соответствующими современным требованиям, принять меры по поставке продукции не только на внутренний рынок, но и на экспорт. Ответственным лицам даны соответствующие поручения.

Поездка Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Сурхандарьинскую область, определенные в ходе нее широкомасштабные созидательные работы, крупные проекты, искренний диалог с людьми вдохновили жителей оазиса на достижение новых рубежей.

[УЗА](#)